

«СНАЧАЛА СКАНИРУЮТ — А ПОТОМ МАХНУТ РУКОЙ И УЙДУТ!»
Найден нестыдный способ не платить чаевые

Читайте 3-ю стр.

ПО ЭЛЕКТРИЧКАМ ХОДЯТ ЛЖЕНТРОЛЕРЫ
Мошенники придумали новую схему обмана граждан

Читайте 6-ю стр.

ЗЛОБА ДНЯ

Михаил РОСТОВСКИЙ

ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ БЕЗУМСТВО

Кремль готов «взять за основу» план Китая по мирному разруливанию украинского кризиса. Но так как к такой «основе» не готов коллективный Запад, конфликт на Украине будет развиваться в том же формате, что и до визита Си Цзиньпина в Москву. — или, вернее, в ухудшенном варианте этого формата. Баронесса Голди — до нынешнего момента мало кто за пределами узкого круга знатоков британской политики подозревал о существовании этой почтенной 73-летней дамы, которая с лета 2019 года является одним из заместителей министра обороны Соединенного Королевства. Но так уж получилось, что akurat во время пребывания лидера КНР в Москве леди Голди выступила в роли дотатора масштабного военно-политического кризиса, пообещав отправить на Украину снаряды с обедненным ураном. Жесткий ответ Москвы не заставил себя ждать.

Министр обороны РФ Сергей Шойгу сразу же заявил, что поставки Украине снарядов с обедненным ураном заставят Россию серьезно задуматься о том, чем Москва может ответить. Та же самая мысль прозвучала из уст Владимира Путина в ходе его совместной пресс-конференции с председателем КНР: «Похоже, что Запад действительно решил воевать с Россией до последнего украинца — уже не на словах, а на деле. Но хотел бы в этой связи отметить, что если все это будет происходить, то соответствующим образом Россия вынуждена будет реагировать. Имею в виду, что коллективный Запад начинает применять уже оружие с ядерным компонентом».

Читайте 4-ю стр.

СВОБОДНАЯ ТЕМА

Сергей ДОНЦОВ, заслуженный юрист РФ

ОБ ОТКРЫТИИ КУЛЬТУРНОГО ФРОНТА

Читайте 3-ю стр.



www.mk.ru
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

Ежедневная общественно-политическая газета
Распространяется в 89 субъектах РФ
Цена в розницу договорная

№51 (28.995)

четверг
23
марта 2023

MOSKOVSKIJ KOMSOLOLETS

ВИЗИТ ЭПОХИ ПЕРЕМЕН

Главные итоги визита Си Цзиньпина в Москву



Грановитая палата Кремля. 21 марта 2023 года.

Хронология завершившегося 22 марта визита Си Цзиньпина в Россию вполне может быть издана книжкой под названием «Как изменить мир за три дня: краткое руководство для политиков». Самолет председателя КНР еще в небе, а аналитики уже наперегонки подводят итоги его переговоров с Владимиром Путиным. Действительно ли отношения Москвы и Пекина вышли на принципиально новый уровень и по какой траектории пойдет теперь мировая геополитика? «Как раз сейчас идут перемены, которых не было в течение ста лет, и мы вместе двигаем эти перемены» — эту фразу Си Цзиньпин сказал Владимиру Путину чуть ли не в последний момент. Уже на выходе из Большого Кремлевского дворца, на крыльце, куда Путин вышел проводить гостя.

А как же тогда известная у нас китайская поговорка «Не дай нам бог жить в эпоху перемен», которую некоторые политики приписывают чуть ли не Конфуцию? Оказывается, ни в Китае, ни в их главному философу она отношения не имеет. Впервые английская версия якобы китайского проклятия «Чтобы жили в интересное время» была употреблена послом Великобритании в Китае в 1936–1937 годах Хью Нэтчбулл-Хьюдженсоном. Ну что с них взять — англичанам!

Читайте 4-ю стр.



МАРИЯ ГОЛУБИНА ГОТОВА СНЯТЬСЯ ОБНАЖЕННОЙ

«У хорошего режиссера, которого я считаю художником, живописцем, я могу сделать то, что он меня попросит. Рубенс, голые дамы — это же живопись!»

Читайте 8-ю стр.



ГРИБЫ ПО ОСЕНИ СЧИТАЮТ

Чем дальше в лес, тем выше цены на дары природы

Пока россияне ждут европейцев за нашей репой (по меткому выражению Владимира Путина), мы не знаем, куда девать урожай дикоросов. В минувшем году в стране собрано рекордное

количество грибов, ягод и орехов — 22 тысячи тонн. Но вот экспорт, особенно по годам, совсем провалился, дал минус 60%.

Читайте 2-ю стр.

ОТЛОЖЕННАЯ ГИБЕЛЬ

Военный токсиколог рассказал о последствиях применения снарядов с обедненным ураном

Тяжелые урода у новорожденных, рост числа онкологических заболеваний и злокачественных опухолей. Такие жуткие последствия ждут население после применения снарядов с начинкой из обедненного урана, которую Британия собирает поставить украинской армии.



Военный токсиколог и член экспертного совета движения «Сильная Россия» Александр Эдигер рассказал «МК» о грязном способе заменить в боеприпасах более дорогие металлы, а также объяснил, можно ли будет проживать на зараженной земле.

Читайте 5-ю стр.

У ПОГОДЫ КРАСИВОЕ ЛИЦО

В День метеоролога ведущие прогнозов встретили «МК» в родной стихии



«Я не тороплюсь не потому, что не умею ходить на каблуках. Просто костюмеры зашили шлицу на юбке, так в кадре эффектнее смотрится», — замечает Ирина Полякова, ненавязчиво подвешивая наличие у телеметеорологов чувства юмора. Атмосфера в офисе «Метео-ТВ» подчеркнуто домашняя, а ослепительные улыбки ведущих, кажется, способствуют ощущению теплого солнечного дня. 23 марта метеоролог отмечает профессиональный праздник, в честь которого «МК» встретился с ведущими прогнозов погоды в их родной стихии.

Читайте 8-ю стр.

telegram:@mk_srochno



В ДВУХ ПОЖАРАХ, ВСПЫХНУВШИХ ОДНОВРЕМЕННО, ПОГИБЛИ ЧЕТВЕРЕ ДЕТЕЙ



Пожар в поселке Часы...



...и в селе Вороново (Новая Москва).

Сразу два страшных пожара, в которых погибли в общей сложности шесть человек, в том числе четверо детей, произошли в Московском регионе поздно вечером во вторник. Почти одновременно вспыхнул дом в поселке Часы Одинцовского городского округа и в селе Вороново (Новая Москва). Если в одном случае дознаватели грешат на старый отопительный прибор, то в другом, возможно, всему виной дурная привычка погибших хозяев.

Как стало известно «МК», трагедия в подмосковном поселке случилась около 23 часов. Местный житель вышел на улицу покурить и почувствовал сильный запах гари. Как оказалось, загорелся соседний одноэтажный дом. Крикнув супруге, чтобы та срочно вызвала пожарных, мужчина перепрыгнул через забор и бросился в сторону горящей постройки. В это время из дома выбежала 35-летняя хозяйка и ее 57-летняя мама. К своему удивлению, сосед не увидел рядом с ними детей — 15-летнего Саши (все имена изменены) и 8-летнего Диму. На вопрос, где дети,

мама ребятшек сказала, что мальчики в доме. Женщины явно были в шоке, так как плохо понимали, что происходит. Пытаясь спасти сыновей, родственница разбила окно, но от полавшего в дом кислорода пламя только сильнее разгорелось. Сосед тоже попытался пробраться в дом, но сделать это было уже невозможно — сильное задымление не позволяло дышать. После прибытия пожарных и полной локализации возгорания в одной из комнат были обнаружены тела двух братьев. По предварительной версии, смерть мальчиков наступила от отравления угарным газом, а сам пожар произошел из-за короткого замыкания в масляном обогревателе, находящемся в комнате, где спали дети. В этой же комнате отсутствовали окна, поэтому спастись от пожара у братьев не было никаких шансов. Маму и бабушку погибших мальчиков пришлось госпитализировать. Соседи по поселку не понимают, как женщины не сумели вывести из дома мальчиков. Возможно, они посчитали, что это было несерьезное

задымление, а когда пришло понимание масштабов бедствия, было уже поздно. Как сообщила старший помощник руководителя ГСУ СК по Московской области Ольга Врядий, родители погибли детей возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 109 УК РФ («Причинение смерти по неосторожности двум или более лицам»). И буквально в то же время вспыхнул одноэтажный двухквартирный дом в Вороново. По предварительной информации, сначала загорелась деревянная мансарда, а затем пламя перекинулось на остальную часть здания. Около 23.30 сосед из второй половины дома заметил пламя, вызвал пожарных и разбудил родственника семьи. Отец молодого человека в это время находился в соседнем доме, который строился на участке. Родитель бросился в поляхающее здание и попытался вытащить сына и его родных, но не смог добраться до комнаты. В итоге его самого пришлось спасти соседу: тот накинул на голову мокрое полотенце и вытащил мужчину. В

ТРЕЩИНУ НА ЭКРАНЕ ТЕЛЕВИЗОРА СМОГА РАЗГАДАТЬ ТОЛЬКО ФЕМИДА

Более 125 000 рублей отсудил москвич у интернет-магазина, который доставил на дом треснувший телевизор, а потом отказался возвращать деньги за поврежденный товар. Неисправность была видна только при включенном экране, поэтому покупатель не мог ее заметить при доставке.

Как узнал «МК», Роспотребнадзор помог жителю Москвы разобраться в судебном порядке с недобросовестным продавцом элетротоваров. В мае прошлого года Михаил (имя изменено) купил в популярном интернет-магазине бытовой техники импортный телевизор стоимостью более 40 000 рублей. В оговоренные сроки товар не доставили — курьер приехал без предупреждения в другое время. Дома находилась только мать истца, которая и приняла новый телевизор. По словам женщины, при передаче телевизор из коробки не вынимался, и к сети не подключался, то есть проверить его работоспособность не удалось.

Телевизор включили, только когда Михаил вернулся домой. Однако провела вечер за просмотром кино у семьи не получилось. Когда экран зажегся, на нем обнаружилась трещина. В выключенном состоянии этот дефект никак себя

не проявлял — прибор выглядел идеально. Москвич сразу же направил в магазин претензию о замене неисправного ТВ на аналогичную модель надлежащего качества той же марки. Однако продавец отказался от замены, сославшись на то, что в момент передачи покупки дефект отсутствовал. На повторную претензию, отправленную клиентом, также пришел отказ. Последующие послания и вовсе остались без ответа. Михаил обратился к специалистам, чтобы зафиксировать недостатки электротовара. Эксперты подтвердили, что в ТВ имеется трещина матрицы экрана, обнаружив которую при визуальном осмотре без включения в сеть невозможно. Был подан иск в Тимирязевский суд. Служители Фемиды пришли к выводу, что магазин нарушил права потребителя, отказавшись заменить некачественный товар. Исходя из этого, договор купли-продажи может быть расторгнут. Решение суда в пользу покупателя обязало продавца вернуть сумму в размере более 125 000 рублей. Сюда входят деньги, уплаченные за телевизор, расходы на экспертизу, а также неустойка (32 800 рублей) и штраф (37 180 рублей).

СЫН УМЕРШЕЙ ПО ВИНЕ ГИНЕКОЛОГА ЖЕНЩИНЫ ОТОМСТИЛ ЗА СМЕРТЬ МАТЕРИ КУЛАКАМИ

Суд отправил на 3 года в колонию врача-гинеколога из Подмосквы, с «легкой» руки которой пациентка впала в кому, а затем скончалась. После трагедии 8-летний сын погибшей напал на сына виновницы семейного горя.

Как стало известно «МК», в 2020 году 39-летней жительнице подмосковного города Железнодорожный Ирине (все имена изменены), воспитывавшей троих детей, понадобилась медицинская помощь в связи с деликатной проблемой. Ей порекомендовали доктора из местного родильного дома, которая к тому же оказалась соседкой по подъезду. Два года Ирина неофициально наблюдалась у гинеколога, оплачивая все процедуры. 5 июня 2021 года женщина приехала на очередную манипуляцию, которая, по словам врача, была необходима.

В очередной раз доверившись доктору, Ирина легла на операционный стол. Гинеколог ввела пациентке лидокаин, но, как оказалось, превысила дозу в несколько раз, и Ирина впала в кому. Врачи долго боролись за ее жизнь, но 10 января 2022 года женщина скончалась. В отношении доктора возбудили уголовное дело по статье 238 («Оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности, повлекших смерть пациента»). Смерть мамы сильно ударила по детям. В октябре 2022 года 8-летний сын Ирины решил отомстить за смерть мамы и напал с газовым баллончиком на сына доктора. К счастью, все обошлось без жертв. Инспекторы по делам несовершеннолетних провели несколько профилактических бесед с

мальчиком. Впрочем, и на семью гинеколога обрушилась несчастья. Женица одна воспитывала сына, но не уделяла ему должного внимания, в связи с чем отец ребенка пытался лишить ее родительских прав. Кстати, по некоторым данным, гинеколог и после смерти пациентки занималась врачебной деятельностью. Как сообщила старший помощник руководителя ГСУ СК по Московской области Ольга Врядий, бывшему врачу назначено наказание в виде 3 лет колонии общего режима с лишением права заниматься медицинской деятельностью сроком на 2 года. «Я не знаю, много ли это — 3 года лишения свободы. Но то, что ей запретили врачевать, уже хорошо», — заявил убитый горем супруг погибшей.

ЭКОТУРИСТАМ ЗАПРЕТИЛИ ПРИМАНИВАТЬ ДИКИХ ЖИВОТНЫХ

Требования по безопасности участников экологического туризма утвердили в Росстандарте. В правилах прописали, что запрещено делать во время такого рода отдыха, чтобы не навредить здоровью экскурсантов и окружающей среде. Как выяснил «МК», требования по безопасности, утвержденные Росстандартом, направлены на организацию услуг по экологическому туризму. В частности, составители прописали правила поведения при встрече с дикими животными. Туристам и организаторам категорически запрещается трогать и приманивать зверушек, нельзя провоцировать их на агрессивное поведение: замахиваться, приближаться к детенышам, оставлять продукты в доступном месте. Также не разрешается разорять гнезда и дупла (а также заглядывать в них), купаться в водоемах, где есть риск встретиться с опасными водными обитателями. Организаторам предписывается обеспечить группу наборами защит от бурных медведей (по одному на каждого трех человека) — в набор должен входить свисток, фальшфейер, сигнальный огонь. Помимо этого экскурсанты должны соблюдать правила по взаимодействию с растительным миром. В первую очередь речь идет о запрете употребления в пищу неизвестных плодов и ягод. Срывать и трогать растения, которые невозможно идентифицировать, тоже запрещено. Отдельно прописали рекомендации по снижению риска отравления ядовитыми грибами. Главное правило — не есть гриб, если невозможно точно установить, съедобный он или нет. Организаторы обязаны иметь в аптечке противоаллергенные препараты. В новом ГОСТе уделяется внимание пробождению участков. В частности, посещать болота разрешается в составе групп не менее трех человек, для прокладывания маршрута необходимо использовать жерди. Также на плечи организаторов ложится обязанность проинформировать туристов обо всех рисках и опасностях, которые могут встретиться на маршруте.

«МК» ПОКУПАЕТ НОВОСТИ!
Хотите разбогатеть? Всего один телефонный звонок может принести вам 5000 рублей! Этот гонорар ждет любого, чья новость будет опубликована на страницах «Московского комсомольца». Сообщайте нам все самое интересное, сенсационное и необычное — и вы не останетесь внакладе!
Звоните по телефону 8-495-707-29-98. E-mail: mknews@mk.ru